

**Столична община**

Изходящ №

СОА19-ГР94-5636-[2]

Регистриран на 18.12.2019

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>**СТОЛИЧНА ОБЩИНА**София 1000, ул. „Московска” 33, телефон: 9377 302, www.sofia.bg

**ЧРЕЗ Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН
ОБЩНСКИ СЪВЕТ
ДО
Г-ЖА ГРЕТИ СТЕФАНОВА
ОБЩНСКИ СЪВЕТНИК
СТОЛИЧЕН ОБЩНСКИ СЪВЕТ**

ОТНОСНО: *Питане СОА19-ГР94-5636/25.11.2019 г.*

Уважаема г-жо Стефанова,

В отговор на поставените в питането въпроси, Ви представям информация от направления „Финанси и стопанска дейност“ и „Култура, образование, спорт и превенция на зависимости“:

В системата на Столична община детските градини са третостепенни разпоредители с бюджет към районните администрации (второстепенни разпоредители) на територията, на която се намират и тяхното финансиране се извършва от кметовете на райони. Столична община като първостепенен разпоредител с бюджет, в съответствие със *Закона за предучилищното и училищно образование, Наредбата за финансирането на институциите в системата на предучилищното и училищното образование* и определените с Решение на Министерския съвет стандарти за училищата и детските градини за съответната година, извършва финансиране, като предоставя получените от централния бюджет средства на районните администрации. Районните администрации получават от Столична община регулярно финансиране съответстващо на утвърдения им годишен бюджет, който включва и средствата разпределени по формулата за държавни и местни дейности за детските градини. Столичната община финансира районните администрации през бюджетната година в рамките на размера от средства държавни дейности, получен от централния бюджет. Финансирането на местни дейности се извършва в рамките на получените приходи в общинския бюджет за съответния отчетен период. Кметът на съответния район финансира третостепенните разпоредители към него, включително и детските градини в района и разпределя средствата по бюджета на общинските образователни институции по утвърдените формули и правила, като задължително следва да разпредели 100% от средствата, предоставени му от Столична община. Кметовете на райони финансират детските градини, като осигуряват и предоставят средствата от местна дейност за издръжка в същия процент, с който е финансиран района за съответния период.

Столичната община е финансирала районите администрации към 06.12.2019г., както следва: Държавни дейности 94.3 % от утвърдения бюджет. Местни дейности 88.1 % от утвърдения бюджет

За 2018 г. Столична община е финансирала районните администрации, както следва: Държавни дейности - 100 % от утвърдения бюджет. Местни дейности - 96,9 % от утвърдения бюджет.

За 2019 г. Столична община финансира районните администрации за държавните дейности в размера, който ще получи от централния бюджет към 30.12.2019г., а за местните - до процентното изпълнение на действителните постъпления от приходи в общинския бюджет до 2019 г.

Взаимоотношения между доставчиците на комунални услуги, в това число и „Топлофикация-София“ ЕАД, и детските градини на територията на общината, се осъществяват въз основа на договорни отношения. Общинските детските градини са потребители на топлинна енергия, поради което дължат плащане, а при неизпълнение на това свое задължение може да се начисляват лихви за просрочие. Припомням, че по мое предложение „Топлофикация София“ не начислява лихви върху прогнозни сметки, а само след изготвяне на изравнителните сметки на абонатите.

С решение № 644 от 01.11.2019 година на Министерския съвет са приети нови стандарти за делегираните от държавата дейности с натурални и стойностни показатели през 2020 г. Стандартите за дете в детска градина са, както следва: ясла - 1431 лв.; 2-4 год. - 2537 лв.; 5-6 год. – 2747 лв. - целодневна група; 5-6 год. – 1618 лв. - полудневна група; специална група 6943 лв.

С уважение,

ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

